

## Investice do sněžných děl se vyplatily

E15 - 30. 3. 2015

rubrika: Byznys - strana: 7 - autor: Jan Šindelář

# Investice do sněžných děl se vyplatily

Jan Šindelář | Praha

Téměř celý prosinec vyhlíželi provozovatelé skiareálů pořádný mráz a málokdo z nich by si vsadil na povedenou sezonu. Nyní si končící zimu většinou pochvalují a řada z nich chce jezdit minimálně do Velikonoc.

Především velká střediska hlásí výrazný nárůst klientů i tržeb oproti předchozí zimě. Například jihočeský Skiareál Lipno navštívilo letos meziročně o 15 procent více lyžařů, celkem 170 tisíc. A to přesto, že tu lyžaři měli sjezdovky k dispozici o osm dní kratší dobu než před rokem. Na Lipně se přestalo lyžovat v sobotu.

„Sezona se řadí mezi ty úspěšné, pokud by se v provincii lyžovalo jako v jiných sezonách, tak mohla být dokonce rekordní,“ uvedl zástupce lipenského areálu Jiří Falout. Jako podmínku úspěchu vidí především minulé investice do zasněžování. Na tom se provozovatelé napříč českými horami shodují.

V krkonošském SkiResor-



Foto: čtk

**Umělý sníh.** Do zasněžování investovali majitelé vleků v uplynulých letech desítky milionů

tu Černá Hora – Pec loni do umělého sněhu investovali desítky milionů korun. Peníze šly především do areálu v Peci pod Sněžkou, který si firma

před několika lety pronajala od ČSTV (dnes Česká unie sportu). „Sezonu hodnotíme jako jednu z nejlepších za poslední roky,“ sdělila mluvčí

Zina Plehová. Ve východních Krkonoších chtějí udržet provoz nejméně do Velikonoc.

Slavit mohou i na krkonošském Klínovci, kde se vyplatila sázka na výrazné rozšíření střediska na jižní svahy směrem do Jáchymova. Nově otevřená dlouhá sjezdovka přilákala 35 tisíc lyžařů. I proto Klínovec hlásí rekordní zimu, podle majitele Martina Píši návštěvnost a tržby překonaly zhruba o pětinu dosud nejlepší sezonu 2012/2013.

„Zaznamenali jsme pokles klientů z Ruska, naopak se navýšila návštěvnost hostů z Polska, kteří k nám dosud příliš nejezdili,“ doplnil Píša. Na Klínovci chtějí jezdit minimálně do 12. dubna. Alespoň tak dlouho chce vydržet i areál ve Špindlerově Mlýně, kde zatím vyjadřují spokojenost a hlásí o pětinu vyšší návštěvnost než loni.

V delší perspektivě ale zimu označují za spíše průměrnou. To ve Špindlu znamená půl milionu lyžařů. Provoz vesměs stále drží i velká střediska v Jeseníkách a Beskydech.

## Lyžařská sezóna byla průměrná

Právo - 30. 3. 2015

rubrika: Severozápadní Čechy - strana: 15 - autor: Rudolf Voleman

# Lyžařská sezóna byla průměrná

Rudolf Voleman

Jako průměrnou ve srovnání s posledními lety a jako dobrou ve světle mizerné loňské hodnoty provozovatelé ski areálů v Krušných horách letošní lyžařskou sezónu.

Naprostá většina lyžařských areálů v Krušných horách již

**Lidé asi dlouho nevěřili, že je na sjezdovkách sníh, a zlepšilo se to až na vánoční svátky**

Adam Svačina, Klínovec

ukončila sezónu, ale například na Klínovci (1244 m) se bude jezdit možná až do poloviny dubna.

„Začátek sezóny byl letos pomalejší, i když jsme začali s provozem již 6. prosince,“ hodnotil mluvčí lyžařského areálu na Klínovci Adam Svačina. „Lidé asi dlouho nevěřili, že je na sjezdovkách sníh, a zlepšilo se to prakticky až na vánoční svátky,“ pokračoval Svačina, který připomněl, že první dny letošního roku napadlo velké množství sněhu. „Loňská sezóna bylo opravdu hodně špatná a tu letošní hodnotíme jako průměrnou,“ konstatoval. „Areál bude v provozu nejméně do 10. dubna, ale možná i do poloviny dubna, zá-



Foto: PRK/SVO - Rudolf Voleman

Klínovec (1244 m) láká lyžaře na stále skvěle lyžařské podmínky.

ležet bude na počasí. Už jezdíme za snížené ceny,“ dodal.

„Vloni nebyla sezóna vůbec, takže ta letošní je v tom srovná-

ní lepší,“ uvedl manažer lyžařského areálu na Plešivci Petr Voráček. „Nástup zimy byl při té letošní sezóně katastrofální. Nebyl

sněh a ani nemrzlo. Rozjeli jsme se pořádně až koncem ledna,“ popisoval Voráček. „Jenže konec zimy byl opět velmi rychlý, jak

se oteplilo, tak lidé vytáhli kola. Proti očekávání jsme zaznamenali asi 40% návštěvnost. Na druhou stranu odezva na areál na

Plešivci byla výborná, takže z tohoto pohledu hodnotím sezónu pozitivně. Areál se líbí,“ poznamenal Voráček.

„Hodnotíme sezónu převážně pozitivně,“ uvedl mluvčí lyžařského areálu Neklid nad Božím Darem v centrální části Krušných hor Filip Majkus. „Černou kaňkou je, že se začalo lyžovat až 27. prosince. Jinak ale byla sezóna úspěšná,“ poznamenal s tím, že areál jel naposledy minulý víkend.

Zda bude i nadále tuto sezónu v provozu alespoň v některých dnech ski areál v Bublavě na Sokolovsku, budou provozovatelé řešit během tohoto týdne. Rozhodující bude počasí. „Zvážíme, zda bude možné jezdit na červené sjezdovce a zde pustíme hlavní vlek,“ uvedl Jiří Lhota z areálu na Bublavě. „Když porovnám sezónu s tou loňskou, tak je ta letošní výborná. Pokud ji ale srovnám s obdobím posledních deseti let, tak byla pouze průměrná,“ hodnotil Lhota.

Ani na Bublavě nebyl o Vánočních svátcích sníh. „Rozjelo se to až po nich, i když v první polovině ledna to nebylo se sněhem také kdovíjaké. Ovšem únor byl nejlepší, zřejmě i historicky. To mi potvrdila řada provozovatelů lyžařských areálů, třeba i v Alpách. Březen už sezónu nikde nezachrání, protože lidé mají jiné myšlenky, když se na jaře oteplí,“ uzavřel Lhota.



## Zimní lyžařskou sezonu v Česku zachránil únorový sníh

aktualne.cz - 7. 4. 2015

rubrika: Ekonomika

# Zimní lyžařskou sezonu v Česku zachránil únorový sníh

7. 4. 14:04

Asociace: Návštěvnost skiareálů byla jen o tři procenta nižší než v sezoně 2012/2013, tržby stouply o procento.



Ilustrační foto. | Foto: Thinkstock

Praha - Horská střediska hodnotí letošní zimu přes nepřízeň počasí na rozdíl od té předchozí jako dobrou. Lyžařskou sezonu podle nich letos zachránil dostatek sněhu v únoru. Uvedli to zástupci Asociace horských středisek.


Návštěvnost skiareálů byla jen o tři procenta nižší než v sezoně 2012/2013, tržby stouply o procento. V zimě 2013/2014 tržby i návštěvnost meziročně klesly v průměru o třetinu.

Délka provozu areálů v uplynulé sezoně činila v průměru 110 dnů proti obvyklým 124 dnům. "Sezona byla sice o 14 dnů kratší než normálně, ale hlavně kvůli povedenému únoru se podařilo eliminovat hrozbu opakování loňské sezony. Některá střediska dokonce vykazala návštěvnost vyšší až o pětinu," uvedl ředitel Asociace horských středisek Libor Knot.



### **Ochlazení prodlouží lyžování, bude se jezdit do půlky dubna**

Většina středisek v Česku již sice zavřela, ale díky ochlazení z minulých dnů se v několika střediscích bude jezdit dalších několik dní.

[ČÍST DÁLE](#) 

Skiareály mohly zasněžovat v průměru 35 dnů, což je o třetinu více než v loňské sezoně. Srážek bylo proti loňsku také víc, i když letošní zima byla v průměru teplejší než loňská. Průměrná teplota vzduchu od prosince do února byla dva stupně Celsia, loni to bylo 1,6 stupně. Dlouhodobý průměr je -0,8 stupně.

Letošní zimní sezona se protáhla až do dubna. "Za poslední týden nám napadl metr sněhu, takže sezona vesele běží dál. Měli jsme velmi silné

Velikonoce, i duben budeme považovat za úspěšný," dodal Čeněk Jílek ze Skiareálu Špindlerův mlýn.

Podle asociace zažila horská střediska přes nepřízeň počasí dobrou sezonu, na rozdíl od té předchozí. Tržby i návštěvnost lyžařských areálů v zimní sezoně 2013/2014 meziročně klesly v průměru o 30 procent. Lyžovalo se v průměru 97 dnů proti obvyklým 124.

Před novou lyžařskou sezonou 2015/2016 plánují skiareály sdružené v AHS investovat 650 milionů korun. Jen dva největší krkonošské areály, Špindlerův Mlýn a SkiResort Černá hora - Pec, mají v plánu investovat v součtu 450 milionů korun.

## Horský byznys měl slabý rozjezd, pak vydělával

Mladá fronta DNES - 7. 4. 2015

rubrika: Ekonomika - strana: 10 - autor: Pavel P. Novotný

# Horský byznys měl slabý rozjezd, pak vydělával

**Lyžařské areály si po loňské bídě letos spravily chuť. I přes špatný prosinec střediska utržila až o desítky procent víc než před rokem.**

Pavel P. Novotný  
redaktor MF DNES

**PRAHA** Horští podnikatelé mají za sebou poslední větší nápor návštěvníků v letošní lyžařské sezoně. Ještě velikonoční svátky byly pro firmy šanci na slušné tržby. Po nich přichází čas na jarní zúčtování.

A majitelé největších areálů v Česku si mohou oddechnout. Zejména proto, že se neopakovala loňská katastrofální zima, která řadě provozovatelů způsobila těžké ztráty. Více podobných sezon za sebou by menší střediska nemusela přežít.

„Srovnáváme neporovnatelné. Sice jsme začínali trochu později, ale jinak to byla normální zima, která si na provoz bez problémů vydělala. Díky modernímu zasněžování se nám dařilo udržet dobré sněhové podmínky až do těchto dní,“ popisuje Petr Bažant ze společnosti SKI Bižů, která provozuje areály v Jižerských horách v rámci skupiny Ski Arény Jizerky. Do ní patří třeba Tanvaldský špičák či Severák. Tržby společnosti tak oproti loňsku vzrostly zhruba o 25 procent.

Nejznámější horské středisko Špindlerův Mlýn v Krkonoších potvrzuje, že loňská bída je zapome-

nuta. „Co se týče návštěvnosti, zima byla letos o 12 procent lepší než loni, ale zhruba o 12 procent horší než v roce 2013. Propad jsme zažili hlavně v prosinci a začátkem ledna, kdy nebyla ještě ta pravá zima,“ říká Čeněk Jilek, generální ředitel společnosti Melida, která tamní areál provozuje.

Tržby firmy by podle předběžných odhadů měly atakovat čtvrt miliardy korun a hrubý zisk před daněmi, odpisy a úroky (EBITDA) by mohl dosáhnout zhruba 90 milionů.

Ještě o trochu spokojenější jsou sousedé z Pece pod Sněžkou. „Na hodnocení tržeb i zisku je brzy, zatím můžeme jen říct, že tuto sezonu hodnotíme jako jednu z nejlepších za poslední roky. Návštěvnost ve SkiResortu Černá hora - Pec byla

„Mezi nejúspěšnější areály patřil letos SkiResort Černá hora - Pec či Klínovec.“

Libor Knot

šéf Asociace horských středisek

vyšší než v sezoně 2013/14 i než v sezoně 2012/13,“ tvrdí Petr Hynek, ředitel SkiResortu Černá hora - Pec. Navzdory potěšujícím výsledkům se většina areálů nedostala na čísla ze zimy 2012/2013. Petr Bažant ze SKI Bižů nabízí vysvětlení: „Letošní zima byla - co se týče provozních dní - o hodně kratší než ta před dvěma lety. Konkrétně o 16 procent,

protože se letos lyžovalo 95 dní oproti 113 dnům předloni.“

„Na Tanvaldský špičák kvůli menšímu počtu dnů v provozu přijelo o pět procent méně návštěvníků než předloni a tržby klesly přibližně o sedm procent,“ vypočítává Bažant.

Zatímco ve Špindlerově Mlýně či na Tanvaldském špičáku se lyžovalo ještě o Velikonočích, jiný významný hráč tuzemského horského byznysu, společnost Snowhill, ukončil provoz již před nimi.

Firma, která provozuje šest lyžařských středisek včetně od Špindlerova Mlýna nepříteli vzdálených Herlíkovic, má od loňska nové vlastníky. Koupila ji dvojice podnikatelů Martin Vokatý, mimo jiné architekt O<sub>2</sub> areny, a advokát Daniel Kučera, letitý spojenec zavřeného lobbisty Romana Janouška.

„Průvoz jsme ukončili předminulý týden. Zájem o lyžování už moc nebyl, v posledním týdnu v březnu šlo o tržby v tisících korun denně a ve vztahu k souvisejícím nákladům se to již nevyplatilo. Každopádem jsme s naší první sezonou spokojeni. Areály mají za sebou standardní provoz a firma je provozně v zisku,“ hodnotí první rok mezi horskými podnikateli Martin Vokatý.

Libor Knot, šéf Asociace horských středisek ČR, slova vlekařů a byznysmenů potvrzuje. Podle něj letošní zima v průměru dosáhla obdoby 2012/2013. „Letošní rozptyl je zhruba od 80 do 125 procent. Mezi nejúspěšnější patří SkiResort Černá hora - Pec nebo Klínovec. Dařilo se také například na Lipně nebo v Malé Úpě,“ vyjmenovává Knot.



**Dobrá sezona** Pro lyžařské areály byla letošní zima lepší než loňská (na snímku skiareál v Novém Městě na Moravě). Foto: Jaroslav Šnajdr, MAFRA

### Fakta

#### Kdo má pod palcem horský byznys v Česku

● Průměrné tržby skiareálů v České republice dosahují podle studie poradenské společnosti KPMG asi tři miliard korun ročně.

● Celkový horský byznys včetně tržeb taničních restaurací a hotelů představuje zhruba 24 miliard korun ročně.

● Mezi největší hráče patří především společnost Melida, která provozuje známý areál ve Špindlerově Mlýně. Za firmou stojí uskupení různých podnikatelů z okruhu finanční skupiny J&T a někdejšího šéfa společnosti CEZ Martina Romana.

● Významnou figuru horského byznysu je rovněž podnikatel Richard Kirmig, který spojil svůj domovský areál v Janských Lázních s Pečí pod Sněžkou a dalšími přílehlými menšími středisky. Pod hlávkou své společnosti Mega Plus tak vytvořil vůbec nejrozsašlejší resort v Česku, kde lze lyžovat na jeden skípas.

● Mezi hlavní postavy horského byznysu je rovněž podnikatel Richard Kirmig, který spojil svůj domovský areál v Janských Lázních s Pečí pod Sněžkou a dalšími přílehlými menšími středisky. Pod hlávkou své společnosti Mega Plus tak vytvořil vůbec nejrozsašlejší resort v Česku, kde lze lyžovat na jeden skípas.



## Vlekaři zaplatí stovky milionů za nové lanovky

Mladá fronta DNES - 27. 4. 2015

rubrika: Kraj Pardubický - strana: 1 - autor: Tomáš Plecháč

# Vlekaři zaplatí stovky milionů za nové lanovky

Největší lyžařská střediska ve východních Čechách zažila dobrou sezonu. Na tu příští teď chystají investice za stovky milionů korun. Některé novinky mohou turisté ocenit už v letní sezoně.

Tomáš Plecháč  
s přispěním ČTK

**ČERVENÁ VODA** I když zima byla mírná, provozovatelé horských středisek si pochvalují, že byla nečekaně dlouhá, a mají opět chuť investovat. Společnost Skipark Červená Voda plánuje postavit novou lanovku a v Dolní Moravě zase chtějí vybudovat účelovou komunikaci s odpočinkovým a vyhlídkovým místem.

V Krkonoších vlekaři dokonce chystají největší investice za poslední roky. SkiResort Černá hora-Pec utratí 250 milionů korun. Postaví za ně nové lanovky v Janských Lázních a v Peci pod Sněžkou. V Harrachově připravují stavbu cvičné sjezdovky a akumulární nádrže, Mladé Buky u Trutnova v letní sezoně nabídnou novou atrakci pro rodiny s dětmi - vodní hřiště.

Skipark Červená Voda vybuduje další lanovou dráhu. „Chceme postavit podpůrnou lanovku k Heroltické sjezdovce o délce asi 1 200 metrů. Kapacita bude zhruba 1 800

### Fakta Novinky v horských střediscích

**Červená Voda**  
podpůrná lanovka k Heroltické sjezdovce o délce 1 200 metrů  
**Dolní Morava**  
nová 50 metrů vysoká dřevěná vyhlídka

**Janské Lázně**  
lanová dráha Hofmanky express, technické zasněžování u sjezdovky Hofmanky, parkoviště pro 250 automobilů

**Černý Důl**  
stavba 1 100 metrů dlouhé sjezdovky Vyhlídková, prodloužení sjezdovky Alpine Pro

**Pec pod Sněžkou**  
výměna vleku na Zahradkách za lanovou dráhu

**Mladé Buky**  
interaktivní vodní hřiště

**Harrachov**  
příprava dvou projektů: cvičná sjezdovka a stavba akumulární nádrže na Čertově hoře

**Bubákov**  
přiblížovací kabinová lanovka

osob za hodinu,“ uvedl ředitel společnosti Radek Procházka.

Z krajské dotace by středisko mělo získat 1,5 milionu korun, celkové náklady dosáhnou 4,5 milionu korun. Kdy se lanovou dráhou poprvé svezou návštěvníci, není zatím jasné, podle Procházky to závisí na finančních možnostech společnosti, získání potřebných povolení a průběhu výstavby. „Může to být v nastávající, ale také až v další sezo-

ně,“ řekl Procházka. Také Dolní Morava by měla dostat z dotací kraje 1,5 milionu korun. Za tři miliony chce obec upravit 725 metrů dlouhý úsek současné polní cesty a vybudovat vyhlídkový prostor s dřevěnými lavicemi a stolem. Trasa navazuje na zamýšlený velký okruh pro cyklisty a pěší turisty o délce 8,5 kilometru.

Rekreační areál Sněžník pak chystá v Dolní Moravě novou turistickou atrakci. Téměř 50 metrů vysokou dřevěnou vyhlídku, která ponese název Stezka v oblacích a stavět se začala v těchto dnech. První návštěvníky by měla přivítat v druhé polovině léta. V sousední Velké Moravě chce společnost v budoucnu zpřístupnit část štolý číslo 1, která vznikla při uranovém průzkumu.

### Na Černé hoře bude nejrychlejší sedačková lanová dráha

Černá hora se už teď může jako jediné zimní středisko v Krkonoších chlubit osmimístnou kabinovou lanovkou. Od příští sezony bude mít i nejrychlejší sedačkovou lanovku v tuzemsku. Moderní vyhřívanou šestisedačku s bublinami postaví u 1 400 metrů dlouhé sjezdovky Hofmanky.

Sjezdovku vybudovanou v roce 2013 zároveň doplní technické zasněžování a u dolní stanice lanovky vznikne parkoviště pro 250 automobilů. „Přepravní kapacita lanové dráhy bude 2 400 osob za hodinu, rychlost šest metrů za sekundu. Takovou rychlostí u nás žádná sedačková lanovka nejezdí,“ sdělil ředitel SkiResortu Petr Hynek.

**Pokračování na str. B2**

# Vlekaři zaplatí stovky milionů korun za nové lanovky

## 🕒 **Dokončení ze str. B1**

Další lanovku resort, pod který spadají i areály Svoboda nad Úpou, Černý Důl a Velká Úpa, postaví v Peci pod Sněžkou. Starý k otvový vlek na Zahrádkách nahradí odpojitelná čtyřsedačka.

„Celkově jde o investice za zhruba 250 milionů korun. Financovat je budeme z vlastních zdrojů a dlouhodobých úvěrů,“ upozornil Petr Hynek na skutečnost, že středisko nevyužije žádné dotační peníze.

SkiResort letos také začne připravovat realizaci 1 100 metrů dlouhé

sjezdovky Vyhlídková a nové sedačkové lanové dráhy v Černém Dole. Vykácí kvůli tomu část lesa, trať zčásti povede po stávajících loukách.

## **Střediska zachránil únor**

Přestože teploty a srážky v letošní zimě nedosahovaly dlouhodobého průměru, vlekaři zažili povedenou sezonu. Ve většině středisek se začalo lyžovat se čtrnáctidenním zpožděním oproti minulým letům. Slabší rozjezd provozovatelům vynahrádily týdny po Novém roce, zejména únor byl podle statistik návštěvnic-

kyna průměrný. „S těmi nejúspěšnějšími sezonami se to nedá srovnat, ale jsme spokojeni. Celkově hodnotím sezonu jako lehce nadprůměrnou,“ uvedl Petr Prouza ze skiareálu Deštné v Orlických horách.

„V uplynulé sezoně se dalo zasněžovat v průměru 35 dnů, což je o třetinu více než loni,“ řekl Libor Knot, ředitel Asociace horských středisek České republiky. Podle něj se ukázalo jako zásadní, že vlekaři po předchozí špatné zimě nepolevili s investicemi do technického zasněžování.